

**“डिजिटल टेक्नोलॉजी: त्यामुळे तुमच्या जीवनात कशी सुधारणा होते? देशाच्या आणि नागरिकांच्या प्रगतीसाठी डिजिटल टेक्नोलॉजीच्या क्षेत्रात काय करण्याची गरज आहे असे तुम्हाला वाटते?”**

डिजिटल टेक्नोलॉजी म्हणजेच आधुनिक तंत्रज्ञान. आणि विज्ञान या डिजिटल टेक्नोलॉजीमुळे आपल्या जीवनात खूप चांगले व आमुलाग्र बदल झालेले आहे. सध्याच्या काळात खूप अवश्यक असणारी जीवनातील वेळेवर कमी वेळेत जास्त कामे करण्यासाठी खूप आधुनिक यंत्रे निर्माण करण्यात आलेली आहे. आपल्या घरातील संगणक हेच सुद्धा एक याचे उत्तम उदाहरण आहे. संगणकामुळे आपल्याला कमी वेळेत खूप कामे करता येतात. त्यामुळे वेळेची सुद्धा बचत होते. संगणकामुळे आपण घरी बसल्या जगातल्या कोणत्याही व्यक्तीशी ताबडतोब संपर्क साधू शकतो. नाहिलतर पूर्वीच्या काळात कोणासंगे संपर्क साधायचा म्हणटल तर १० - १२ दिवस मजेत लागत. पूर्वी आपण दळण दळण्यासाठी जात्याचा वापर करत, परंतु सध्यांच्या या “डिजिटल टेक्नोलॉजीने तयार केलेल्या गिरणीमुळे आपला वेळसुद्धा वाया जात नाही. आणि शारिरिक बल सुद्धा लावावे लागत नाही. पूर्वी आपण वेळ मोजण्यासाठी ठराविक सांकेतिक गोष्टी लक्षात ठेवत जसे की कोंबडा आरवला म्हणजे पहाट झाली परंतु. सध्याच्या काळात आपण घड्याळ वापरतो. घड्याळामध्ये आपल्याला वेळ कळते व ती अचुक कळते. आपण लिहिण्यासाठी जो पेन वापरतो तो पूर्वीच्या काळी नव्हता, पूर्वी लिहायचे म्हणटले कि प्रथम आपण मोराच किंवा इतर पक्षाचा पिसारा घेत लिहण्याच्या..... तो एकदा रंगात बुडवायचा एक शब्द लिहायचा असे संतत चालू रहायचे परंतु आता आपण पेनच्या सहाय्यनि न थांबता कितीतरी वेळ लिखाण करू शकतो. अरमयुगीन कालखंडात अग्नी निर्माण करव्या साठी कित्येक वेळ एकावर एक दगडी घासावी लागत परंतु आता लायठर द्वारे किंवा आगपेटीद्वारे काही क्षणात आपण आग निर्माण करू शकतो. आपल्या जीवनातील एखादा मुख्य क्षण असतो तो क्षण टिपण्यासाठी आह कॅमेरे आले आहेत कॅमेऱ्याद्वारे फोटो काढल्यावर आपण त्या क्षणाची आठवण आपल्याजवळ ठेवू शकतो.

देशाच्या आणि नागरिकांच्या गरजेसाठी आणखीन नवन. वीन शोध या आधुनिक तंत्रज्ञानात करावा तसेच या तंत्रज्ञानात आव. खी सुधारणा करण्याची आवश्यकता आहे. जेणेकरून सध्याच्या काळांत अतिशय कमी असलेले जिवारम इंधन व विद्युत ऊर्जा यांची गरज भागू शकेल. त्यासाठी आपण जास्तीत जास्त आधुनिक टेक्नोलॉजी वापरून पृथ्वीच्या पोटातील खनिजसंपत्ती कृत्रिम उपग्रहाद्वारे शोधू शकता या कार्यात देशासाठी व नागरिकांची मदत करण्यासाठी मी एक मोठा शास्त्रज्ञ होऊ इच्छितो. मी शास्त्रज्ञ झाल्यावर मोठे होऊन वेगवेगळ्या शक्तिका व ऊर्जेच्या इंधनांचा शोधा

लाविन त्यासाठी खूप खूप प्रयत्न करीन. मी आता एक प्रकल्प केला आहे त्या प्रकल्पामुळे एका यंत्राला ऊर्जा दिली तर दुसरे यंत्र त्या यंत्राच्या ऊर्जेवर चालते त्यामुळे विद्युत ऊर्जा तयार होते. भविष्यकाळात मी एकदाच ऊर्जा पुरवल्यावर यंत्र चालू राहू शकेल या प्रकल्पावर मी लक्ष देत आहे. हे सर्व मी माझ्या देशातील नागरिकांसाठी प्रयत्न करत आहे. व हे प्रयत्न मी माझ्या देशासाठी अखंड करत राहिल.

**जगातील या**

डिजिटल टेक्नोलॉजीने जग नेलयं पुढे  
मनुष्याच्या आरामासाठी केलेल आहे हे सगळे  
हा टेक्नोलॉजीमध्ये सुधारणा करू नवीन नवीन  
टेक्नोलॉजी आपण तयार करू हे तयार करत  
आपण आपल्या देशाचे ऋण फेडू.

जगातील सर्व नामांकित व ज्यांनी डिजिटल टेक्नोलॉजी मध्ये आपले खूप प्रयत्न केले अशा सर्व शास्त्रज्ञांना खूप खूप प्रमाण.